

ina kaprářina kaprá

Po dvoch týždňoch v práci sa mi znova črtá príležitosť dostať sa konečne na ryby na viac ako na pár hodín. Po predchádzajúcej návšteve jedného stredne veľkého rybníka neďaleko Trnavy som mal jasno v tom, kam budú smerovať moje kroky. Na poslednej návšteve tejto vody sme si slušne zachytili, tak sa chceme pokúsiť zdvihnúť hmotnostnú latku troška vyššie. Naposledy sa podarilo chytiť veľa menších rýb, kde najväčší bol kapor s hmotnosťou 9 kg.



Plávajúce verzus potápavé



Lubomír Mokry



Pred lovom som potreboval vybrať nástrahy, ktoré by dokázali rýchlo upútať pozornosť rýb a tie by sa nimi bez väčšieho zaváhania krmili. Neoddeliteľnou súčasťou výpravy je aj parták Gabo, ktorý tiež kvôli pracovnému vyťaženiu nemá veľa času na ryby.

► Po spoločnom telefonáte sme sa dohodli, že budeme používať výrobky od Tandem Baits, nakoľko sa dosť dobre osvedčili už v minulosti. Zároveň sa chcem zamerať hlavne na porovnanie plávajúcich a potápavých nástrah.

Na aké príchuť, priemer a spôsob ponúknutia nástrahy bude najviac rýb a, samozrejme, aj tá najväčšia? Tentoraz sa pokúsime vynechať partikel, teda až na tigrí orech, ktorý používam s veľkou obľubou na každej vode. Po príchode Gabo chystá krmnú dávku, ktorá pozostáva z halibut peliet 20 mm a guľičiek losos/kaviar. Ja budem jednu udicu kŕmiť zase guľičkami červený losos 20 mm + pár hrstí „tigráča“.

► Montáže - 2 dávame klasické s potápavou guľičkou a 2 na jednu plávačku v ovocných príchuťach (ananás a jahoda /scopex).

Prvý záber prichádza až po siedmych hodinách, čo na tejto vode nebýva zvykom. Ide o rozbehového cca 3 kg kapríka. Zachutila mu sladká pop-upka s príchuťou ananás. Po vyvezení montáže nasleduje chvíľu pokoj. Ďalší záber dostávam až okolo 22.00 h. Už podľa ťahu mi je jasné, že ide o rybu v strednej hmotnostnej kategórii. Po chvíľkovom zdolávaní mám v podberáku kapríka - 82 cm a 10,5 kg. Teraz bodoval potápavý červený losos. Po tejto rybe Gabo zakrmuje obe lovné miesta a po polhodine prichádza ďalší záber na Gabovu udicu. Hneď pri zdolávaní sa mu zachytáva v nejakom konári na protiľahlom brehu. Preto nasadáme do člna a po krátkej chvíli sa v podberáku trepe ďalšia ryba nad 10 kg. V takýchto situáciách človek naozaj ocení zohratosť oboch v člne. Po príchode na breh zisťujeme, že ide o kapra s dĺžkou 89 cm a hmotnosťou 12 kg. Takto to išlo celú noc dookola a ak mám byť úprimný, spali sme asi maximálne hodinu, čo sa prejavilo na nás oboch hlavne nad ránom. Nuž, ktorý rybár by nechcel zažiť niečo takéto? Ozaj som sa cítil ako v rybárskej rozprávke.

► Zaujímavé bolo aj zistenie, že najúspešnejšia montáž bola klasická d-čková s plávajúcim boilies obaleným v gélovom dipe.

Táto pomôcka mi už pomohla oklamať nejedného kapra aj v podmienkach, kde ryby sú maximálne nedôverčivé k ponúkaným nástrahám. Pomer záberov plávačka verzus potápavá bol dosť jednoznačný, o čom svedčí aj tabuľka záberov a zdolaných rýb na jednotlivé nástrahy. Zase sa nám obom vyplatilo skúšať vzdialenosť medzi háčikom a nastraženou guľičkou. Nebolo ničím výnimočným, keď bola guľička nastražená aj 5 cm pod háčikom. A aj napriek tomu, všetko sedelo a 90% rýb bolo chytených za spodnú tlamku. Neviem, čím to bude - možno tým, že pri takejto kombinácii dokáže háčik ideálne rotovať. Dalším dôkazom je aj to, že nám nespadla ani jedna ryba. Keby som mal bilancovať túto výpravu, som maximálne spokojný, nakoľko za 2 dni sme zase zachytili viac ako dobre a podarilo sa nám aj zvýšiť hmotnostný priemer na tejto vode. Ak bude troška času, pokúsime sa sem dostať aj do tretice a uvidíme, čím nás zase táto krásna voda prekvapí. ■



Plávajúce boilies		
sladký ananás (14 mm)	8 záberov najväčšia ryba: 75 cm a 7,5 kg	montáž: - háčik TB Evolution v. 4 - šnúrka TB Gemini Camo X2 (25 lb)
jahoda/scopex (20 mm)	11 záberov najväčšia ryba: 69 cm a 6,8 kg	montáž: - háčik TB Super D-rig v. 4 - šnúrka TB Hair Braid

Potápavé boilies		
červený losos (20 mm)	7 záberov najväčšia ryba: 12 kg	montáž: - háčik TB Evolution v. 4 - šnúrka TB Centurion Pro (25 lb)
losos/caviar (20 mm)	4 zábery najväčšia ryba: 81 cm a 8,5 kg	montáž: - háčik TB Demon Carp v. 4 - šnúrka TB Centurion Pro (25 lb)